

Уральская горно-металлургическая компания (УГМК) и Русская медная компания (РМК) решили объединить усилия для строительства цинкового завода, способного производить 300 тыс. т металла в год. Реализация проекта стоимостью 650 млн. долл. позволит к 2011 году удвоить российское производство цинка.

Правда, опасаются эксперты, создание еще одного завода может привести к переизбытку металла на российском рынке.

Уральская горно-металлургическая компания и Русская медная компания, конкурирующие на медном рынке, теперь займутся совместным проектом — строительством цинкового завода мощностью 300 тыс. т в год. Объем инвестиций в проект оценивается ориентировочно в 650 млн. долл. Финансирование будет вестись в равных долях обеими компаниями. Срок окупаемости проекта оценивается примерно в семь лет. Как говорится в сообщении компаний, к концу 2011 года предполагается закончить монтаж оборудования и пусконаладочные работы, а в 2012 году — вывести предприятие на проектную мощность.

Правда, партнерам еще предстоит определиться с площадкой для нового завода: УГМК предлагает разместить его в Кировграде Свердловской области, а партнер — в городе Троицке Челябинской области.

Как сказал РБК daily представитель РМК Александр Ханин, обе компании участвуют в проекте на паритетных началах. При этом новое производство не будет входить ни в одну из них. Интерес своей компании к проекту г-н Ханин объясняет избыточным количеством цинкового концентрата. "Мы производим, но не используем цинковый концентрат в собственном металлургическом производстве. При этом продавать его невыгодно из-за высоких транспортных расходов, — говорит он. — Мы планировали организовать собственное производство металлического цинка мощностью 100 тыс. т в год в Троицке. Теперь же мы решили объединиться с УГМК для строительства общего завода и предлагаем для совместного проекта гидromеталлургический завод в Троицке".

Следует отметить, что УГМК имеет опыт работы на цинковом рынке — компания уже производит 90 тыс. т металлического цинка на мощностях владикавказского ОАО "Электроцинк". Кроме того, год назад компания рассматривала возможность самостоятельного строительства нового цинкового завода мощностью 140—150 тыс. т металла в год в Кировграде и планировала потратить на его строительство 350 млн. долл.

По мнению аналитика ФК "Уралсиб" Кирилла Чуйко, этот проект поменяет расстановку сил на рынке цинка в России. В стране сейчас производится порядка 300 тыс. т металла, причем почти половина поставляется на экспорт. Впрочем, Максим Худалов из ИФК "Метрополь" отмечает, что потребление цинка в России растет и к 2012 году составит порядка 400 тыс. т. Тем не менее, новый завод не будет застрахован от проблем со

сбытом. "В мире нет дефицита этого металла, а вот на концентрат спрос высокий, особенно в Китае", — говорит он.

МАКСИМ ШАХОВ